

España jamás ha obstruido la labor del Consejo aliado de control en Alemania

El Gobierno español tiene adoptadas las medidas del caso, tanto en cuanto a personas como a bienes germanos

El Ministerio de Asuntos Exteriores sale al paso de falsedades esparcidas por el Mundo

Madrid.—En el palacio de Santa Cruz se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

"Con ocasión del debate sobre España en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, se ha reprochado al Gobierno español el no haber secundado la política de repatriación de los súbditos alemanes y de intervención de los bienes del Reich que propugna el Consejo aliado de control de Alemania. Alguno de los acusadores ha llegado a decir que España se ha convertido en refugio de agentes del nacionalsocialismo alemán y custodia de sus ca-

pitales. Aunque la falsedad y mala fé de estas afirmaciones es evidente, interesa al Gobierno español demostrar que, en modo alguno, ha obstruido la labor del aludido Consejo de control.

Aoecida la derrota de Alemania, firmada por el almirante Dönitz la rendición sus condiciones y constituido el Consejo aliado de control de Alemania, que se subrogó en las funciones del Gobierno alemán, el Gobierno español hubo de tratar con las embajadas de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos en Madrid, como representantes del referido Consejo, todo lo relativo a las personas de los súbditos alemanes que se encontraban en España y a sus bienes, así como a los que poseía el Reich alemán en nuestro país.

750.000 pesetas para el Seminario de Misiones de Burgos

También se conceden 460.000 para construcción y ampliación de templos parroquiales en nuestra diócesis

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del Ministerio de Justicia sobre distribución de cuarenta millones de pesetas para la construcción o ampliación de centros parroquiales, Seminarios diocesanos y misionales de España.

En dicha distribución se asignan 460.000 pesetas para construcción y ampliación de templos parroquiales en la diócesis burguesa y se destinan 750.000 para el Seminario español de Misiones de Burgos.

"The Tablet" denuncia la maniobra soviética contra España

"Rusia trata de ocultar que el conflicto armado que asoló a Europa, fué desencadenado por Stalin, mediante su pacto con Hitler"

La presión internacional ha fortalecido a Franco

Nueva York.—El semanario "The Tablet" publica en primera plana un largo artículo editorial, denunciando en términos escarpados la maniobra comunista contra España a través del Consejo de Seguridad de la ONU y se pregunta por qué estando el Mundo enfermo la ONU se ha decidido a investigar precisamente en España, uno de los pocos países donde hoy existe tranquilidad y orden. Esto ha sucedido—dice—porque Rusia—un Estado que se ha anexionado completamente tres naciones y aprisionado a seis más—sostuvo por conducto de su satélite, el actual Gobierno "quising" de Varsovia que España constituye un peligro para la paz mundial.

Rusia—añade el semanario—trata de ocultar que España se mantuvo neutral durante la pasada guerra y que el conflicto armado que ha asolado a Europa fué desencadenado por Stalin mediante su pacto de 1939 con Hitler, pacto por el cual Alemania y Rusia se repartieron entonces los dos polos territoriales de Polonia.

"The Tablet" denuncia como una monstruosidad jurídica y constitucional el llamado Comité Investigador de los cinco. Comité en el que el Consejo de Seguridad de la ONU ha delegado sus funciones sobre el llamado problema español. En este Comité—prosigue—no hay que olvidar que figuran dos potencias—Polonia y Francia—que fueron las que promovieron la discusión y que el único Estado que mantiene relaciones diplomáticas normales con España de los que figuran en él es el Brasil. La investigación no se efectuará en España tampoco.

(Continúa en sexta página)

Sensacional derrota de comunistas y socialistas en el referéndum francés

La aplastante votación derechista de París ha superado las impresiones más optimistas

Se ve afectada la situación del Gobierno, pero parece que éste actuará hasta las próximas elecciones

París.—Según anuncia la Agencia United Press, los totales conocidos relativos al referéndum francés, incluyendo la Francia metropolitana, Argel, Túnez y Marruecos, son:

9.323.708 votos a favor de la Constitución.

10.522.478 votos en contra de la Constitución.

La proporción es aproximadamente del 55 por ciento negativos y del 47 afirmativos. En toda Francia ha votado el ochenta por ciento de los electores autorizados. En París, el ochenta y ocho.

EDICIONES ESPECIALES DE LOS PERIODICOS : : : : : :

Por los alfavoces de un periódico los resultados del referéndum. La mayor parte de esa muchedumbre la componían personas que, por su porte, eran indudablemente contrarias a la nueva Constitución. Al proclamarse algunos resultados, particularmente desfavorables a los del "si", se oyeron en pequeños grupos aplausos y "bravos". Los guardias se hallaban tan entusiasmados que llegaron a olvidarse de imponer el cumplimiento del código de la circulación, y las correspondientes multas, a quienes, tan distraídos como ellos, por la fiebre política, la infringían.

MELANCOLIA EN LOS CIRCU- LOS SOCIALISTAS : : : : : :

París.—La situación del Gobierno francés se ve afectada de modo inmediato por el resultado del referéndum sobre el proyecto de Constitución. Los socialistas y comunistas, que tienen mayoría en la Asamblea elegida en Octubre pasado, se encuentran en minoría a la hora de ser juzgado su obra, que ha resultado rechazada por una diferencia de votos de casi un millón de votos de los veinte millones de sufragios emitidos.

La consecuencia de ello es que las elecciones serán para otra Asamblea constituyente, cuyo proyecto de código también habrá de ser sometido a referéndum y que tiene que tomarse una decisión en cuanto a la coalición gubernamental de comunistas, socialistas y católicos demócratas.

El Gabinete se reunirá el martes por la mañana, para estudiar su situación, y, según Radio-París, es probable que, la propuesta de los ministros pertenecientes al M. R. P., se pide al jefe del Gobierno, el socialista Félix Gouin, permanezca al frente de los destinos de la nación hasta tanto se elige nueva Constituyente.

Todos los valores están en alza en la Bolsa de París, en la que han llovido órdenes de compra, alcanzando algunas cotizaciones topas.—Efe.

París.—En el territorio de Belfort, la victoria en el referéndum es de los "noes", con 20.286 votos contra 19.245 a favor de la nueva Constitución.

GRAN MUCHEDUMBRE EN LA PLAZA DE LA OPERA : : : : : :

París.—Gran muchedumbre llenaba en la noche del domingo, a pesar del viento frío, la plaza de la Opera, para celebrar la victoria.—Efe.

EN BELFORT : : : : : :

París.—Los últimos resultados indican que de 1.500.000 electores—correspondiente, en números redondos a determinado número de Ayuntamientos—habrán votado 1.270.000, es decir, que la abstención fué en ellos del 15 por ciento, frente al 21 por ciento de octubre pasado, como promedio.

La inclinación del cuerpo electoral a favor del "no" se interpreta como con testación al llamamiento de las derechas y de los moderados "de que se votase a toda costa".

Por lo demás, no cabe pronosticar el resultado final del referéndum, ya que los resultados que vayan recibiendo se irán modificando.—Efe.

Benavente en Lisboa

De paso para España

Lisboa.—A bordo del "Cabo de Hornos" y de paso para Barcelona, el ilustre dramaturgo español don Jacinto Benavente llegó a Lisboa. Ha permanecido ocho meses en la Argentina y Chile y estrenó dos obras teatrales.

Los aceites de orujo de aceituna refinados, almendra, avellana, cacahuet y algodón, serán distribuidos por racionamiento

Su precio ha de ser igual al del aceite de oliva, efectuando la Comisaría de Abastecimiento las compensaciones del caso

Madrid.—El "Boletín Oficial" del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio.—Circular por la que se modifica la 4.548 y se dispone que los aceites de orujo de aceituna, refinados, y los de almendra, avellana, cacahuet y algodón se distribuyan por racionamiento. Ante las dificultades del abastecimiento de aceites motivadas por la escasa cosecha de aceituna, y en virtud de las atribuciones conferidas por la ley de 24 de Junio de 1941, se dispone:

Todos los aceites de orujo de aceituna de aceite inferior a quince grados, serán refinados para que puedan emplearse en consumo alimenticio. Las refinadoras de aceites quedan autorizadas para adquirir los aceites de orujo de aceite no superior a quince grados que se produzcan, a cuyo efecto los vendedores notificarán por escrito dirigido a esta Comisaría general la venta efectuada y les será otorgada una autorización de compra mediante la cual las Comisarias de recursos o delegaciones provinciales de Abastecimientos, según corresponda, le facilitarán las guías reglamentarias para el traslado

de aquellos a refinarias. Los aceites de orujo refinado quedarán a disposición de esta Comisaría general para su distribución en la forma establecida por la circular 540, para los aceites de oliva. El precio de venta de los aceites de orujo refinados será el mismo que rige los de oliva para los almacenistas. Los refinadores ingresarán en esta Comisaría general, en la forma que se les indicará, cincuenta céntimos de peseta por cada kilogramo de aceite de orujo refinado que se produzca. Los granos de avellana, almendra, cacahuet y la semilla de algodón necesitan, para su circulación, ir acompañados de la guía oficial. Todas las existencias de aceite de avellana, almendra, cacahuet y algodón en poder de fabricantes y almacenistas, así como la que en lo sucesivo se produzcan, se destinarán a consumo de boca, y se distribuirán por racionamiento por esta Comisaría general en forma análoga a las del aceite de oliva. Los aceites de almendra, avellana y cacahuet serán facturados por sus productores al precio que rija para los de oliva en la provincia de su producción, y la diferencia hasta 18,75 pesetas por kilogramo será compensada por esta Comisaría general. El aceite de algodón será facturado también al precio del producto del aceite de oliva, sin compensación alguna.

CUPOS FORZOSOS DE TRIGO

Circular número 569 por la que se fijan los cupos forzosos de trigo en las provincias que se mencionan y normas para su distribución. Los cupos forzosos de trigo en las provincias que se mencionan serán los que a continuación se detallan, dejando para más adelante la fijación de los cupos de trigo que correspondan a las demás provincias españolas. Los cupos forzosos de trigo serán los siguientes: Alava, 115.000 quintales métricos; Almería, 46.900; Alicante, 55.800; Bazaes, 65.000; Barcelona, 106.000; Castellón, 60.100; Coruña, 45.000; Gerona, 67.600; Guipúzcoa, 11.000; Lérida, 215.000; Logroño, 110.000; Lugo, 20.000; Murcia, 60.000; Orense, 2.000; Oviedo, 10.000; Pontevedra, 2.500; Santander, 7.000; Tarragona, 48.000; Valencia, 177.500 y Vizcaya, 20.000.

Circular número 570 por la que se anula la 5446 relativa a los precios de venta al público de las carnes.

La Medalla de Oro de la ciudad será impuesta el próximo domingo al Círculo Católico de Obreros

Coincidirá la imposición con la festividad del Patrocinio de San José

Los actos conmemorativos que celebra la benemérita Institución social comenzaron en el día de ayer con los Ejercicios Espirituales para obreros (la formación en sexto página)

Argentina concede a España un préstamo de 30 millones de pesos

Será destinado a la adquisición de cereales y harinas

Es un complemento del actual convenio comercial, y una manifestación más de la grande y sincera amistad que une a los dos pueblos



Buenos Aires.—La Prensa argentina viene concediendo lugar muy destacado a la noticia del préstamo de 30 millones de pesos concedido al Gobierno español por el Gobierno argentino y destinado a la adquisición de cereales y harinas.

Por el acuerdo financiero firmado entre España y la República argentina, como complemento del convenio comercial actualmente en vigor, el Gobierno argentino ha puesto a disposición del Gobierno español la citada cantidad.

El acuerdo fué firmado el pasado día 30 de Abril y el acto constituyó

una manifestación más de la grande y sincera amistad que une a los dos pueblos.

Así fué puesto de relieve no sólo por el hecho mismo del acuerdo, sino también por la solemnidad de que fué revestida la ceremonia de la firma. A ella asistieron los ministros de Relaciones Exteriores y Hacienda, el alto personal del Ministerio de Relaciones Exteriores, el director del Banco Central, el embajador de España y todo el personal de la embajada española en Buenos Aires.

El ministro argentino de Relaciones Exteriores, tuvo frases de gran afecto para España. El conde de Buena tenía también con palabras llenas de afecto y gratitud para la Argentina, nación joven y vigorosa que aterra grandes reservas alimenticias y las pone a disposición de la Europa empobrecida.

El crédito que el Gobierno argentino ha puesto a disposición del español, según sus líneas generales, asciende a treinta millones de pesos más un margen de cambio calculado en siete millones ochocientos mil pesos. Esta importante cantidad se destina a hacer efectivos los pagos de los cereales y harinas que compra España a la Argentina.

En el acuerdo se establece un interés del 275 por ciento anual para dicho crédito. Este será amortizado en treinta y seis cuotas mensuales iguales junto con los intereses. El vencimiento de la primera cuota está previsto para treinta días después de haber sido puesto a disposición del Gobierno español el importe del crédito.

Continúa la crisis entre el Gobierno persa y el Azerbaiyán

Radio Tabriz anuncia la total evacuación soviética y dice que el ejército rojo fué aclamado

En Nueva York esperan el informe oficial iraní y el agregado de Prensa ruso en Teherán no sabe nada aún

Teherán.—Continúa la crisis entre el Gobierno central y la delegación del Azerbaiyán. El primer ministro persa, Haam es Sultanhi opina que la única solución es su propuesta ya conocida de siete puntos, pero los "demócratas" insisten en que deben ser hechas más amplias concesiones a la delegación del Azerbaiyán.—Efe.

ACLAMACIONES EN EL AZERBAIYAN A LOS SOVIETS : : : : : :

Teherán.—Radio Tabriz anuncia la total evacuación de las tropas rusas. El ejército rojo salió a las once de la mañana y según la emisora, las tropas rusas fueron aclamadas en las calles y las bayonetas del ejército del Azerbaiyán, ostentaban banderines nacionales y soviéticos.—Efe.

SE ESPERA LA DECLARACION OFICIAL PERSA : : : : : :

Nueva York.—Se espera que el Gobierno persa presente de hoy a mañana ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, una declaración oficial en la que constará que todas las fuerzas soviéticas han evacuado ya el Irán.—Efe.

Tampoco hubo acuerdo ayer en París sobre la cuestión italiana

Molotov pidió que Trieste se entregue a Yugoslavia pero Byrnes y Bevin se opusieron enérgicamente

París.—A las diez horas y ocho minutos de la mañana se han reanudado las conversaciones extraordinarias de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.—Efe.

TERMINA LA SESION

París.—A las tres de la tarde (hora oficial española) terminó la sesión del lunes de la junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas.

MOLOTOV PROPONE UN ARREGLO PERO BYRNES Y BEVIN SE OPONEN A EL

París.—Se tiene entendido, dice la Agencia United Press que el delegado soviético Molotov propuso en la reunión de esta mañana un arreglo por el cual Trieste sería entregada a Yugoslavia, cambio de concesiones coloniales a Italia, y que tanto Byrnes como Bevin se opusieron enérgicamente a tal solución.—Efe.

debate sobre la cuestión italiana en la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores es ahora complejo.

Hoy hace un año que concluyó la guerra

Berlín.—Ni un soldado aliado desfilará mañana por las calles berlinesas para celebrar el primer aniversario de la firma del armisticio en guerra, que terminó con la segunda guerra mundial. Los cuatro comandantes de las potencias que gobiernan la ex capital del Reich han acordado celebrar un acto cuatripartito en el Tiergarten, cerca de la puerta de Brandemburgo, el nueve de Mayo, aniversario de la firma de los documentos finales en Berlín, fecha que Francia también celebrará.

No se sabe en qué consistirá la ceremonia pero los cuatro comandantes están de acuerdo en hacer poco por impresionar a los alemanes en el aniversario de su derrota.

Los jefes de los ejércitos británico, americano, ruso y francés en Berlín, pronunciarán breves arengas.—Efe.

to, dice la Agencia. No hay indicios de que vaya a alcanzarse ninguna solución de compromiso, después de la reunión extraordinaria de esta mañana, que duró tres horas. Únicamente se hicieron progresos en asuntos de menor importancia.

En los círculos norteamericanos autorizados se declara que Trieste es la piedra de toque de todo el problema italiano.—Efe.

"PRAVIDA" ATACA A LOS ANGLONORTEAMERICANOS

Londres.—El órgano oficial del partido comunista, "Pravda", ataca nuevamente a los anglonorteamericanos en un editorial dedicado al problema persa. Califica a Inglaterra y Estados Unidos de hipócritas defensores de la soberanía persa y pone de relieve que ambas, muchos meses después de terminar la guerra, retienen guarniciones y bases militares en Grecia, Indonesia, Egipto, Irak, Líbano, Palestina, Transjordania, Azores, Irlanda, y las Islas del Pacífico, impacientándose en cambio por la presencia de tropas rusas en Persia, cerca de los pozos petrolíferos de Bakú.—Efe.

EL "PUNTO MUERTO" DE LA CUESTION ITALIANA ES COMPLETO : : : : : :

París.—El "punto muerto" en el

Hablamos no hace mucho tiempo de los jóvenes bárbaros. Y también del turismo. Burgos como la generalidad sabe...

Imporia por eso hacer una adecuada propaganda de nuestras bellezas. Y más que nada, cuidar las rutas turísticas...

Una distinguida dama -muy burgalesa y muy señora- nos informa del reprochable espectáculo que dieron lugar unos muchachos el pasado domingo...

En fin, nosotros cumplimos muy gustosamente el papel de caja de resonancia para el angustiado aldeano...

Notas de la Alcaldía

Se recuerda para general conocimiento que con arreglo al acuerdo de 18 de Septiembre de 1940...

Delegación provincial de Abastecimientos

Precios máximo de los artículos suministrados por los economatos...

Segundo.-Las empresas o administradores de los economatos serán responsables ante el Ministerio del Trabajo...

SEÑOR AVICULTOR: Si a Ud. le interesa ganar más dinero...

Harina de pescado "RUVEL" a sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínima carestía.

La fiesta de San Juan Ante Portam Latinam

El domingo y con motivo de la festividad de San Juan Ante Portam Latinam...

El coro de títeres de la "Schola Cantorum" del Círculo Interprovincial...

El día de ayer, S. E. el gobernador militar recibió en su despacho oficial...

El día de ayer, S. E. el gobernador militar recibió en su despacho oficial...

El día de ayer, S. E. el gobernador militar recibió en su despacho oficial...

El día de ayer, S. E. el gobernador militar recibió en su despacho oficial...

El día de ayer, S. E. el gobernador militar recibió en su despacho oficial...

El día de ayer, S. E. el gobernador militar recibió en su despacho oficial...

El día de ayer, S. E. el gobernador militar recibió en su despacho oficial...

El día de ayer, S. E. el gobernador militar recibió en su despacho oficial...

NOTICIAS

CHIPON PRO-CHIGOS.-El número premiado con 25 pesetas...

Para la adquisición de REPUESTOS DE AUTOMOVIL lo interes consultor a CONTINENTAL-AUTO, S. A.

NOMBRAMIENTOS.-Han sido nombrados corredores de comercio de la plaza mercantil...

BODA.-A las doce y media de la mañana del domingo se verificó en la iglesia parroquial...

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.-Barómetro: A las siete de la mañana...

CONATO INCENDIO.-A las doce y media de la mañana de ayer...

AGUPACIÓN DE SANIDAD MILITAR NUMERO 6

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 5 y 6, se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS José Luis Castroviejo Ortega. María Blanca Nieves García Barbero.

DEFUNCIONES Miguel Moreno de la Peña, de Oñate (Guipúzcoa); 24 años. Tahomas, 6.

Lea Vd. DIARIO DE BURGOS

SANTORAL

SANTOS DE HOY Es. Estanislao ob. y mr. Juan y Pedro obs. Teodora vtg. Juvenal y Augusto mrs. y Benedicto p.

SANTOS DE MAÑANA La Solemnidad de San José, la Aparición de San Miguel Arcángel...

SANTOS DE TARDE Santa Catalina de Alejandría, Santa Cecilia, Santa Tecla...

SANTOS DE NOCHE San Juan Bautista, San Juan Evangelista, San Juan María...

SANTOS DE MAÑANA La Solemnidad de San José, la Aparición de San Miguel Arcángel...

SANTOS DE TARDE Santa Catalina de Alejandría, Santa Cecilia, Santa Tecla...

SANTOS DE NOCHE San Juan Bautista, San Juan Evangelista, San Juan María...

SANTOS DE MAÑANA La Solemnidad de San José, la Aparición de San Miguel Arcángel...

SANTOS DE TARDE Santa Catalina de Alejandría, Santa Cecilia, Santa Tecla...

SANTOS DE NOCHE San Juan Bautista, San Juan Evangelista, San Juan María...

SANTOS DE MAÑANA La Solemnidad de San José, la Aparición de San Miguel Arcángel...

SANTOS DE TARDE Santa Catalina de Alejandría, Santa Cecilia, Santa Tecla...

SANTOS DE NOCHE San Juan Bautista, San Juan Evangelista, San Juan María...

SANTOS DE MAÑANA La Solemnidad de San José, la Aparición de San Miguel Arcángel...

SANTOS DE TARDE Santa Catalina de Alejandría, Santa Cecilia, Santa Tecla...

SANTOS DE NOCHE San Juan Bautista, San Juan Evangelista, San Juan María...

SANTOS DE MAÑANA La Solemnidad de San José, la Aparición de San Miguel Arcángel...

VIDA ETERNA

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

HERMANITAS DE LOS POBRES.-Solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

COMPRO TRILLADORA

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

Observaciones meteorológicas. Barómetro: A las siete de la mañana...

GUÍA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA de 12 a 2 y de 5 a 8

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL

G. BAÑUELOS OCULISTA en los SERVICIOS PROVINCIALES DE SALUD

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-TUBERCULOSO

JOSE CARAZO Partos y enfermería de la mujer

Dr. MUÑOZ CASAS FIEBRES Y VENEREAS

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Provincia Anti-tuberculosa

GUTIERREZ SESMA Enfermedades de los niños

V. OJEDA CARCEDO Aparatos digestivos y nutrición

Clinica Quirúrgica Dr. RENELO

L. Rodríguez Pascual PIEL - SIFILIS

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

H. Balmori Díaz-Agero OCULISTA

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

Francisco Caneila OCULISTA

Hernández Molner ESPECIALISTA NIÑOS

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO

T. TOMELO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR

Ricardo Cueva GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Oficinas militares. Capitan don Isidro Fernández...

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY REPORTAJE DEL DIA

Por RANDOLPH CHURCHILL

El Kremlin ensaya ahora la táctica elástica para los comunistas de otros países, a efectos propagandísticos

Londres.—Tanto los comunistas italianos como los franceses se desviaron recientemente de las "directrices del partido" dictadas por el Kremlin. Parece ser que este hecho ha dejado perplejos a algunos observadores internacionales. Hasta tal punto que, en determinados círculos, se ha podido oír insinuaciones de que el control de Moscú sobre los partidos comunistas extranjeros no es tan rígido o efectivo como generalmente se supone. En su verdadero sentido, estas desviaciones de los comunistas no son tan misteriosas como parecen en principio. Dentro de una estrategia de largo alcance, establecida por Moscú, hay holgura suficiente para las tácticas oportunistas y locales de corto alcance. El plan estratégico total de Moscú es muy sencillo. Su propósito final es el de un mundo comunista guiado y dominado por el Kremlin. En el momento actual, la orden general dada a todos los partidos comunistas del mundo es que apoyen entusiastamente la política de Moscú, pero se permiten excepciones a esta regla en los casos de partidos comunistas que tienen a su alcance una verdadera oportu-

nidad para hacerse con sus países respectivos y dominarlos. En Italia, por ejemplo, aunque es poco probable que los comunistas obtengan una mayoría en las próximas elecciones, es, sin embargo, posible que formen un partido, a clasificar entre los dos o tres de más fuerza en la nación. Y, si las cosas siguen mal para Italia, es razonable esperar que consigan llegar al Poder en los cuatro o cinco años próximos. Cuando el mariscal Tito y sus comunistas yugoslavos formularon sus reclamaciones sobre Trieste, el dirigente comunista italiano, Palmiro Togliatti, les apoyó con toda fidelidad, pero pronto se tornaron las consecuencias: la acción nada patriótica de Togliatti fue condenada por la impopularidad en Italia. Como es de suponer, Moscú dejó en libertad al comunista italiano para adoptar otra actitud; y por lo tanto, la línea oficial de conducta de los comunistas italianos, en lo que a Trieste concierne, se limita hoy a una esperanza piadosa de que la región triestina no se convierta en motivo de disputa entre Italia y los comunistas yugoslavos.

Por consiguiente, mientras no sea alcanzado este objetivo de holocausto, nada les cuesta a los rusos dejar que los comunistas franceses y alemanes discutan la cuestión de las zonas fronterizas. La clase de la política comunista se pone más en evidencia al examinar la conducta de los partidos filiales en países como Inglaterra y Estados Unidos, donde sus células y organismos son muy pequeños, y no tienen esperanzas inmediatas de obtener el Poder. En estos países, Moscú exige una obediencia servil a sus dictados. Las desviaciones que se producen en la línea política del partido serán debidas a algún descuido o a instrucciones inadecuadas. Moscú siente un desprecio tan cínico por sus comunistas del extranjero y tal certidumbre de su fidelidad, que el Kremlin insurre, de vez en cuando, en tergiversaciones, tan furibundas de su política que los camaradas locales pierden el paso provisionalmente, y de allí nace la aparente desviación. Estos errores son arrojados con admiración por el Kremlin, de serviles excusas. Como los partidos comunistas de Inglaterra y Estados Unidos no tienen esperanzas de dominar en sus países Moscú los considera, únicamente, como bocas útiles a la propaganda soviética.

HOY
VEA VD. CINE A
2,50
BUTACA DE PATIO
La emoción en película
La hora fatal
con Boris Karloff
Apta menores en
CINE CALATRAVAS

Gran Teatro
Hoy a las 8 y 11
Éxito inmenso de

SAN FRANCISCO DE ASIS

COLISEO
Hoy continúa de 5:30 a 12:30
COLOSAL PROGRAMA DOBLE con DOS FORMIDABLES REESTRENOS
"LA CICATRIZ DELATORA"
Segunda y última jornada de "EN LA SELVA DEL TERROR" y **Quien conquista a la mujer**
Joel Mc Crey y Marian Hopkins
segundo pase 8. Butaca, 3'00 pesetas

AVENIDA.—Hoy de 5:30 a 12:30.
Sesión continua. UN MARIDO RICO.
Claudette Colbert, Joel Mc Crey y Mary Astor, enfrentados en la más divertida comedia americana, tercer pase a las ocho.—Último a las once.

Teatro Principal
COMPANIA DE COMEDIA ANA ADAMUZ
Hoy 7:45 y 11 noche. A ruego de numeroso público, últimas representaciones del drama de clamoroso éxito en tres actos y en verso.
"Madre Paz"
Éxito cumbre de la temporada.—Creación de esta Compañía.

CORDON Últimas sesiones **ESTRENO**
LOS INVASORES

Plaza de toros de Valladolid
Extraordinaria corrida de toros
Fiestas de Primavera. 12 de Mayo de 1946
¡SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TAURINO!
6 ESCOGIDOS TOROS 6
De la acreditada ganadería de D. Luis Ramos Paul, procedentes del MARQUES DE VILLAMARTA, de Sevilla, para los afamados matadores: ANTONIO BIENVENIDA, PEPE DOMINGUIN, LUIS MIGUEL DOMINGUIN con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros despacho de localidades durante los días 6, 7, 8 y 9 en el Excmo. Ayuntamiento (Sala de Quintas, de 5 a 9 noche) y los días 10, 11 y 12 en las taquillas de la Empresa, (Bar Cantalapiedra).
LOCALIDADES DESDE 15 PESETAS

OTRO GUARDIAN
PARA SUS OVEJAS
POLVOS ZUPER
OVINOI
VENTA EN DROGUERIAS
Laboratorios Zupex
TRUJILLO

El único específico que garantiza la curación de la roña en cabras y ovejas
Otra garantía más:
Utrique, 5 Septiembre 1944
Sr. D. Narciso Pérez Zubizarreta (Trujillo) Distinguido Sr. mío: Tengo la satisfacción de comunicarle que habiendo transcurrido TRES MESES después de haber empleado en mi ganadería de LANAR Y CABRIL los cuales, tanto de una clase como de otra, desde hace varios años los tenía infectados de RONA y SARNA, respectivamente y con su antitérmico POLVOS ZUPER han quedado completamente curados ambas ganaderías quedándome muy agradecido y autorizándole para que haga de esta carta el uso que estime conveniente, pues como la dije en mi primera carta estaba cansado de gastar dinero y tiempo en infinidad de productos antisármicos, sin obtener resultado.
Aprovecho esta ocasión para agradecerme de Vd. acto: Pedro Bohorquez Fechina.

El referendun celebrado el domingo en Francia ha constituido una sensacional e inesperada derrota para las fuerzas socialistas y comunistas en el vecino país. El proyecto de Constitución ha sido estrechamente derrotado por el voto de tendencia izquierdista y comunista, y se ha rechazado bajo el océano de sufragios. De esta forma la historia de Francia ha recorrido los últimos siete meses en balde; ya que en este período la populachera Cámara Constituyente sólo se ha preocupado de problemas de orden exterior en los que verter la furia y el resentimiento de la ignominiosa derrota francesa en la última guerra y de construir una nueva Constitución. Los sufragios populares han hundido el edificio levantado por los socialistas y comunistas y obligan a la elección de una nueva Cámara Constituyente que en el plazo de siete meses presente a la opinión popular un nuevo proyecto constitucional.

LA CONSTITUCION MONNATA
En el mes de Diciembre de 1945 empezaron los trabajos preparatorios para la formación de un proyecto constitucional en Francia. El nuevo de Abril pasado la Asamblea Constituyente votó favorablemente

Madrid.—A setecientos mil cartillas de abastecimiento se extienden en la actualidad los cupones primados, que tienen un importe mensual de 12.290.000 pesetas en la capital, pueblos del cinturón, Alcalá de Henares y El Escorial. Estas 700.000 cartillas pertenecen a otros tantos productores o familiares de los mismos que trabajan en 16.000 empresas en calidad de obreros o subalternos.

La Delegación provincial de Abastecimientos de Madrid ha establecido 38 puestos reguladores de frutas y verduras y tiene el propósito de ampliarlos hasta el número de 100. Los resultados obtenidos por estos puestos reguladores han sido magníficos puesto que el precio de las habas, por ejemplo, que hace diez días era de 4 y 5 pesetas el kilo ha bajado hasta 1,40 pesetas y las cebollas, que se pagaban a 4 y 5 pesetas, se adquieren hoy al de 1,80 pesetas.—Cifra.

9 de cada 10 mujeres usan el topi labial KEY

PESCADERIA CANTABRA
QUEDA ABIERTA MAÑANA
CALATRAVAS, 5. BURGOS

Depuración

El método Richelet obra sobre el estado general del enfermo al mismo tiempo que combate las manifestaciones locales

La composición del Depurativo Richelet está fundamentada en los siguientes principios: 1º, desintoxicar el organismo y, por consecuencia, purificar la sangre; 2º, regular la circulación por la mejoría lograda en el medio sanguíneo; 3º, estimular el funcionamiento de los órganos vitales.
Por esto, el campo de acción del Depurativo Richelet se extiende a las enfermedades de la piel con toda su secuela de picores y desazones; a los estados varicosos que a veces dan origen a úlceras interminables; al artrismo con sus habituales manifestaciones reumáticas y gotosas; a las personas congestivas que adolecen de vértigos y sensación de martilleo en las sienes y en la nuca y, en fin, a las mujeres en la edad crítica cuya circulación defectuosa se traduce en sofocos, zumbidos, neuralgias, etc., etc.

RENOVACION DE LA VITALIDAD
El tratamiento con Depurativo Richelet es también provechoso para los que comienzan a sentir la decadencia de la edad madura, postración, torpeza de los miembros, fatiga, escaso rendimiento de las actividades habituales, etc. El Depurativo Richelet está dotado de magnesio que, por ser un poderoso tónico muscular y nervioso y un buen estimulante de las funciones vitales, produce generalmente un positivo aumento de fuerzas y un agradable bienestar.

DEPURATIVO RICHELET
Una lámpara que falta o una que no entona, hacen que su habitación esté incompleta.
Desde la de bronce o cristal a la corriente estamos especializados hace mucho tiempo.
Vaquero
ALMIRANTE BONIFAZ, 8 BURGOS

El proyecto por 309 votos a favor con 249 en contra. Los sufragios afirmativos correspondieron a los representantes socialistas, comunistas, a algunos diputados de las colonias y a dos independientes. En contra del proyecto votaron los diputados del movimiento popular republicano, los radicales socialistas y los elementos del centro, de la derecha y los independientes.

El proyecto constitucional que debía ser aprobado por un referendun del pueblo francés tenía una tendencia avanzada, y estaba inspirado por un espíritu izquierdista. En su parte programática, al igual que las Constituciones de los años 1793, 1795 y 1848 el proyecto declaraba los derechos inalienables y sagrados del hombre. Seguidamente, pese a la tradición francesa de las dos Cámaras legislativas, el Congreso y el Senado, que tanto equilibrio dieron a la política gala, el proyecto constitucional decretaba la Cámara única. Esta elegía por un plazo de siete años al presidente de la República. Los poderes de la Cámara única convertían a ésta en una verdadera convención. Los principios constitucionales enmendados en definitiva en la Cámara Alta o Senado fueron así aplastados en la votación final del 9 de Abril al establecer una sola Asamblea deliberante. Además el mismo poder ejecutivo, representado por el presidente de la República, quedaba entregado a las determinaciones de la Cámara única que pudiera nunca hallarse el punto de equilibrio, el poder moderador clave de toda la política francesa.

Las tendencias socialistas y comunistas al entregar todos los poderes a la Cámara tenían por fin asegurarse rápidamente, sobre todo en las próximas elecciones del mes de Junio, el poder en la Cámara única. Según la Constitución francesa, los partidos de la oposición quedaban reducidos a la nada y los poderes ejecutivo y judicial perdían toda su antigua eficacia. Peseo, el referendun del domingo pasado tenía un doble significado: por un lado representaba una consulta de derecho constitucional al país—cosa que al ciudadano por lo general le tiene perplejo—sin embargo, por otro, significaba la entrega o no de los franceses los proyectos socialistas y comunistas si el referendun hubiera sido favorable a la Constitución el dos de Junio los candidatos socialistas y comunistas hubieran ganado las elecciones y hubieran instaurado de hecho, con las determinaciones de la Cámara, una auténtica dictadura marxista, aparte de que el referendun favorable a la Constitución podría ser interpretado como un voto de confianza a la política interior y exterior de Francia.

EL CAMINO FUTURO
Por todo ello el referendun ha significado algo más que la no aprobación de un proyecto constitucional. Los comicios del domingo pasado en Francia representaban un importante cambio de rumbo en la política del país galo, un fuerte viraje hacia la derecha que puede profundizarse más en las próximas semanas. Las elecciones convocadas para el dos de Junio con el carácter de una Asamblea ordinaria, se convertirán así en unas nuevas elecciones constituyentes que darán la nueva Cámara encargada de presentar en un plazo de siete meses un proyecto constitucional al pueblo francés que será seguramente muy diverso del aparatosamente aplastado el cinco de Mayo.

JOYA GRATIS
Como propaganda se lo remitirá por correo sortija PLATA forma sello con foto-esmalte. Envie fotografía y medida del dedo en tira de papel. Arte Moderno. Apartado 527. Madrid.

He aquí el **BÉNEDICTINE**
BENEDICTINE
Depósito: PASAJES (Guipúzcoa)

Desde Londres

Preocupación en Inglaterra ante la actitud de los árabes

La Liga parece decidida a jugar la carta moscovita

Ello podría dar lugar a que Rusia avanzara solapadamente y rebasara los diques que hasta ahora la han contenido

Londres.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—El despertar del espíritu de revuelta entre los pueblos árabes a que ha dado lugar la publicación del Informe angloamericano sobre el problema de Palestina, trae estos días bastante preocupación a los esferas británicas, en las que empiezan a considerarse muy seriamente las consecuencias que esto puede tener para la paz y seguridad internacionales. Tanto es así que ciertos medios diplomáticos londinenses descartan la posibilidad de que el Consejo de Seguridad sea llamado a intervenir en este asunto si, como se teme, Tierra Santa se transforma en un campo de batalla.

Aun admitiéndose la probabilidad de que la Organización de las Naciones Unidas tenga que tomar por su cuenta la solución de la cuestión palestina, los centros diplomáticos ingleses no acogen con satisfacción la alternativa porque—dicen—llevar al Consejo este problema en las circunstancias actuales podría tener como resultado que se demorese el asunto persa, cuya discusión debe comenzar esta semana. Pero no haber otra salida, Gran Bretaña y Estados Unidos se conformarán con ésta y unirán sus esfuerzos para lograr, al propio tiempo, que el caso de Irán ni sea borrado de la agenda ni sufran un aplazamiento que favorezca los planes ulteriores de Rusia en aquel país.

Existe cierta inquietud en determinadas esferas londinenses por las repercusiones de la agitación que cunde en el mundo árabe, principalmente por que la Liga parece dispuesta a jugar ahora la carta moscovita. La salida de una delegación árabe para el Kremlin es considerada aquí como un asunto mucho más serio de lo que en principio se ha admitido por ciertos comentaristas, porque ello puede aumentar el confusionalismo y crear unas condiciones en las que Rusia podría maniobrar para avanzar solapadamente su influencia hacia el Oriente Medio, rompiendo los diques que la han mantenido paralizada hasta ahora cuantas veces ha pretendido ampliarla hacia aquella dirección. Mas, por otro lado, cualquier tentativa rusa al respecto—se dice aquí—encontrará una creciente resistencia por parte de las potencias anglosajonas determinadas a no hacer ninguna concesión a Moscú en aquella esfera de intereses estratégicos sin seguir las compensaciones oportunas que Molotov no da muestras de proyectar hacer en la reunión de París, donde las conversaciones celebradas hasta ahora han resultado inútiles. Como consecuencia de todo esto, en los medios londinenses empieza a manifestarse un pesimismo, refinado hasta aquí por lo que se refiere a los resultados finales de la reunión de los "cuatro grandes" que puede complicarse ahora si se ofrece a la delegación rusa en París la oportunidad de presionar sobre Bevin y Byrnes con la cuestión de Palestina. Con esto se cuenta ya y precisamente por haberse pensado en esta probabilidad, es por lo que se siente mayor desconfianza, cuando que un intento de maniobrar en este sentido daría lugar a graves fricciones que pueden ocasionar no sólo otras dificultades en Pa-

ris, alejando aún más de los cuatro ministros el problemático acuerdo final, sino también en Nueva York, donde las discrepancias de Gromyko con los demás miembros del Consejo de Seguridad no serán menores que las de Molotov y Vishinsky con los secretarios del Foreign Office y el Departamento de Estado en la capital francesa.

Barcelona.—A consecuencia de la lluvia se suspendió la corrida anunciada para el domingo, en la que Domingo Ortega, Ricardo Torres (mejicano), y Morenito de Talavera iban a tomar parte.

TOROS!

Luis Mata tomó la alternativa en Zaragoza y su actuación constituyó un rotundo éxito

Las corridas del domingo
Madrid.—Seis toros de Alipio Pérez T. Sanchón, de Salamanca, para Gallito, Pepín Martín Vázquez y Rafael Lorente. El ganado, bueno. Gallito estuvo mal en sus dos toros, siendo abrochado en el primero. Pepín Martín Vázquez, superter, en ambos. Lorente, ovacionado en los dos. Peso de los toros en bruto: 432, 435, 460, 488, 543 y 502 kilos, respectivamente.
Zaragoza.—Seis de Pérez de la Cañcha, para Luis Mata, que toma la alternativa, Morenito de Valencia y Domingo Gortázar (Dominguín). El nuevo matador tuvo una gran tarde, cortando las orejas de seis toros. Morenito de Valencia también estuvo muy afortunado, cosechando muchas palmas en ambos bichos. Dominguín, desafortunado, fué los dos. Peso de los toros en canal: 267, 250, 243, 250, 280 y 283 kilos.

Alicante.—Seis toros de la viuda do Concha y Sierra, para Canchila Cintrón, Fermín Rivera, Pepe Luis Vázquez y Parrita. La rejoneadora peruana no cesó un momento de oír ovaciones y cortó la oreja de su enemigo. Rivera superior en uno y evasión y oreja en el otro. Pepe Luis hizo dos faenas y en su honor sonaron palmas. A la hora de matar estuvo bien. Parrita, superterterismo en ambos enemigos, cortando las dos orejas y el rabo del último. Fué sacado de la plaza en hombros. Peso de los toros: 216, 199, 243, 252, 267, 239 y 245 kilos.

BILBAO
Compañía Anónima de Seguros
Transportes, Incendios, Accidentes, Vidas
Agencia Principal en Burgos
Gonzalo de Sebastián Allaro
Oficinas: Puebla, 1 - Teléfono 2628

PROFIDÉN
"Ayudemos al odontólogo en el cuidado de nuestra boca, limpiándonos diariamente con una crema dental de solvencia científica".
CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDÉN
LABORATORIOS PROFIDÉN, S. A. • INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES ODONTOLÓGICAS

LOS DEPORTES EN DIARIO DE BURGOS

Madrid y Valencia, semifinalistas, de hecho

El Oviedo y el Aviación tendrán el próximo domingo difíciles partidos en sus viajes a Córdoba y Sevilla

El Córdoba, revelación de la temporada, perdió (1-0) en Oviedo

Oviedo.—Los cordobeses llegaron a Oviedo casi a mediodía y cuando todo el mundo los consideraba derrotados por un estrepitoso tanteo estuvieron a punto de dar la campanada en Buenavista, con un empate que, en realidad, merecieron.

El primer tiempo acabó con empate a cero. Todo él se redujo a un forcejeo sin consecuencias.

La segunda tanda tuvo iguales características, y sólo a los 35 minutos al incurrir en una mano tonta, el defensa izquierdo del Córdoba, mano involuntaria que el señor Escartín castigó con un "penalty", que ejecutó Emilín y la pelota, tras pegar en uno de los

postes laterales, llegó hasta la red. Era el gol de la victoria precaria del Oviedo.

ATLETICO AVIACION, 1. SEVILLA, 0. Madrid.—A los tres minutos de juego, un tiro de Herrera dió de lleno en el travieso. Cuatro minutos después se lesionó Villalonga en la cabeza. A los nueve, un remate de Jorge dió en el poste y fue despejado finalmente por Villalonga. A los quince minutos, un tiro de Arenchibar rozó el larguero. A los veinte, caíra Escudero, sale Busto en falso, el balón llega a la línea y Alonero recoge la pelota para despejar. Pero, en ese mismo momento Félix caía empujado por Jorge y el balón dió en

las espaldas del medio centro sevillano, entrando la pelota en el marco. Fue el único tanto de toda la tarde, y conseguido casi en pleno día. Después, hasta el final del encuentro, el juego continúa con las mismas características, empleándose muy bien Busto en algunas intervenciones.

VALENCIA, 4. GRANADA, 1. Valencia.—A los diez minutos, el Valencia había resuelto el partido a su favor, logrando dos tantos en dos minutos. Poco después Epi hace una gran jugada, escapando y centrando al lado de la portería. Recoge Igoa la pelota y fusila el tercer tanto. Cinco minutos más tarde, en otro avance del Valencia, Igoa pasa hacia la derecha, rematando Epi el cuarto tanto de un tiro al ángulo. En la segunda parte, el Valencia ha adelantado notablemente. A los 24 minutos el Granada marca el tanto del honor.

Se crea el Patronato de apuestas mínimas deportivas en España

El producto de éstas se dedica a la Beneficencia

La expedición de boletos y pago de premios, estarán a cargo de Administraciones de Loterías y estancos

Madrid.—El decreto ley por el que se crea el Patronato de apuestas mínimas deportivas dispone:

"Se establece en España, con la garantía e intervención del Estado en el servicio de apuestas mutuas deportivas, que por el momento, se extenderán únicamente al fútbol, sin perjuicio de que más adelante, si se es timara conveniente, se apliquen también a otros deportes. Los ingresos totales que produzcan las apuestas se distribuirán en la siguiente forma: un 45 por 100 para premios a los apostantes que acierten total o parcialmente el resultado de los partidos en la forma y proporción que determinará el reglamento; un 45 por ciento,

que será puesto a disposición de la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales del Ministerio de la Gobernación para su distribución entre las Diputaciones Provinciales con destino a los fines benéficos que les están encomendados, y el 10 por 100 restante se reservará para todos los gastos de este servicio.

La expedición de los "boletos" y el pago de los premios correspondientes se llevará a cabo por las Administraciones de Loterías, Administraciones subalternas de la Tabacalera y Expendiduría de Tabacos.

El reglamento determinará la comisión o premio de expedición que se abonará a los referidos administradores y expendedores. Se procederá a redactarlo en el más breve plazo posible, el correspondiente reglamento y el nombramiento de la oficina mencionada, estando destinados en su totalidad los productos líquidos de estas apuestas a la Beneficencia.

QUINIELAS DE FUTBOL a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Relugio

En el Hospital de San Juan y Casa Relugio de esta ciudad, ante el concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Julián Campo Agero, el administrador de dichos establecimientos benéficos y un oficial de la Corporación municipal, se verificó ayer, el escritorio y revisión de los boletos depositados por el público en distintos establecimientos de esta capital.

En total se expendieron 1.099. La clasificación dió, salvo error, el siguiente resultado:

Primer premio: Boleto núm. 242. Puntos 107, pesetas 296,73, expendido en Casa Restil (Bar Progreso).

Segundo premio: Boleto núm. 339, puntos 107, pesetas 296,73, expendido en Casa Restil (Bar Progreso).

Tercer premio: Boleto núm. 355, puntos 103, pesetas 85,94. Expendido en Casa Restil (Bar Progreso).

Los poseedores de dichos boletos pueden pasar a recoger el importe de los premios, previa presentación del duplicado de la quiniela, después de las siete y media de la tarde del jueves día 9 del corriente mes de Mayo en el establecimiento donde lo adquirieron.

El segundo tiempo transcurre bajo un verdadero diluvio. A los 14 minutos, Costa remata imparablemente a la red madrileña y sobreviene el empate. Con dominio alterno termina el partido, habiendo sido expulsado Pilsch, por entrada violenta a Belmar que reaparece en los últimos minutos del encuentro.

Vidal, a los 39 minutos, marca el primer gol alcoyano.

El segundo tiempo transcurre bajo un verdadero diluvio. A los 14 minutos, Costa remata imparablemente a la red madrileña y sobreviene el empate. Con dominio alterno termina el partido, habiendo sido expulsado Pilsch, por entrada violenta a Belmar que reaparece en los últimos minutos del encuentro.

los enfermedos de la

PROSTATIA y urinaria

Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, orina completa, puede combatirse con el LIDACRON. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias, Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. Barcelona.

Consulte con su médico

Labor. Central Sanitaria c/ 28

¡¡¡ATENCIÓN COSECHERO DE PATATAS!!!

Vuestras cosechas se garantizan Combatiendo la plaga del escarabajo con **ARSENIATOS "MEDEM"**

AGRICULTOR

Combate el Escarabajo de la Patata y demás plagas del campo con **Insecticidas "MEDEM"**

Solicite precios y mercancía a S. A. de Abonos Medem, en Agencia de Burgos calle de Valladolid 8 y 19. Teléfono 1835

En nuestra provincia a nuestros representantes y depositarios

ARANDA DE DUERO D. Cirino Terro Lorente

BERCEDO D. Santiago Pérez y Cops. Ltda.

BRIVIESCA D. Adolfo Martínez González

MEDINA DE PONAR D. Eloy López Páez

MIRANDA DE EBRO D. Jesús Ortiz de la Casa Barquín

PAMPLONA D. Angel Lafont Martínez

ROA DE DUERO D. Daniel González Rodríguez

SONCILLO D. Toribio Peña Peña

VILLARCAYO D. Lorenzo Anque Fernández

VILLASANA DE MENA D. Isidoro Martínez Roldán

La garantía y tranquilidad del agricultor siempre **leé completa si empleó productos de la S. A. de Abonos MEDEM**

Tiro al plato

Curtidos por el "empeñarse" del Agosto, pisando rastros, se suceden los meses y llegan las duras heladas de Diciembre y Enero sin que los aficionados a la escopeta se amilanten por la temperatura y laderas arriba desafiando las intemperias del tiempo para desentender sus encogidos miembros. Es la acción la que todo lo puede y la que trae el hábito de aguantar los dos extremos. Una demostración de ello, nos la dieron ayer tarde.

En el polígono de tiro de "Vista Alegre" se celebró la prueba suspendida el domingo anterior. Se ponía en juego la Copa de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su provincia.

Los densos nubarrones, que sobre la capital, se cernían a la hora de la tirada, acompañados de sendas granizadas y con una temperatura impropia de la estación, resataron coherencia a la prueba.

Con arreglo al programa, se tiró en primer lugar la "Copa de la Sociedad". Tomaron parte en ella 37 escopetas, resultando ganador el Sr. Manero al romper el octavo plato en desempate con el señor Lazcano. El tercer premio lo obtuvo el Sr. Guerra.

A continuación y aguantando un verdadero diluvio, se tiraron varias rondas, ganando la primera el Sr. Alonso, seguido del Sr. Manero.

Como cada vez acrecienta más la lluvia y la temperatura se hacía molesta, hubo que dar por terminado el día, bien a pesar de todos, esperando vengan días claros, que no siempre vamos a tener el santo de espaldas.

Como comentarios hemos de añadir que cada día está más concurrido y salen escopetas nuevas, prometedoras de felices competiciones, y sin más por hoy esperando al próximo domingo, de cuyas tiradas daremos detalles en la Prensa, que desde el primer momento nos ha dado toda clase de facilidades, que en nombre de la acción agradecemos.

ESE ESE

A don Felisa Ferrigueru Molinero, vecino de Miranda de Ebro, por adquisición legal de pieles, no declarándose en los partes dados al Sindicato de la Piel, multa de diez mil pesetas, y cierre del almacén de pieles de su propiedad por un plazo de tres meses.

A don Eliseo Marjurián de la Viuda, vecino de Burgos, por compra ilegal y tenencia clandestina de cereales, multa de cinco mil pesetas, incautación de cuatrocientos kilos de trigo y cuatrocientos de avena, y cierre del almacén de su pertenencia, sito en la calle Llanza de Añuera número 13 de esta capital, por un plazo de tres meses.

A don Aniceto Alonso Camarero, vecino de Saldaña de Burgos, por no ajustarse a las normas establecidas para la industrialización del cerdo, multa de cinco mil pesetas y cierre de la fábrica de embutidos de su pertenencia, por un plazo de tres meses.

A "Conservera Campofrío S. A." de esta capital, por tenencia clandestina de mantequilla de cerdo, multa de cinco mil pesetas e incautación de doscientos diecisiete kilogramos de mantequilla de cerdo.

A don Aniceto Ruiz López, vecino de Villarcayo, por transporte clandestino de patatas, multa de cuatro mil pesetas e incautación de tres mil seis kilogramos de dicho tubérculo.

A don Aniceto Alonso Camarero, vecino de Honorata del Pinar, por molturación de cuarenta kilos de trigo, cien de harina de trigo y doscientos

Resultados del domingo

Madrid.—Resultados de los partidos de fútbol jugados el domingo en toda España:

COPA DEL GENERALISIMO
A. Aviación, 1; Sevilla, 0.
Alcoyano, 2; Madrid, 2.
Córdoba, 1; Córdoba, 0.
Valencia, 4; Granada, 1.

FASE FINAL DE LA LIGA
TERCERA DIVISION
Levante, 6; Baracaldo, 1.
Málaga, 9; Arenas de Zaragoza, 1.

COPIA FEDERACION
Imperial, 6; Murcia, 0; Cartagena, 1.
Gimnástica Lucense, 4; Deportivo Gijón, 0.
Algeciras, 0; Oñuba de Huelva, 0.
Crujeles, 0; Sons, 1.
Sueca, 4; Caradente, 1.
Tomelloso, 1; Segovia, 0.
Durango, 0; Alavés, 2.

TORNEO PRIMAVERA
G. de Burgos, 0; Logroñes, 3.
Indauchu, 1; Arenas, 2.

COPIA FEDERACION

El Osasuna jugará el próximo domingo en Zatorre, contra la Gimnástica

El encuentro será de carácter amistoso

El próximo domingo se fecha libre para el equipo gimnástico en la competición del "Torneo Primavera" y la junta directiva del primer Club burgalés ha concertado con el potente cuadro osasunista un encuentro de carácter amistoso que congregará en Zatorre a una verdadera legión de aficionados.

En días sucesivos ampliaremos detalles de este interesante encuentro.

Fiscalía Provincial de Tasas

Relación de las sanciones impuestas por infracciones en materia de abastecimientos

A don Felisa Ferrigueru Molinero, vecino de Miranda de Ebro, por adquisición legal de pieles, no declarándose en los partes dados al Sindicato de la Piel, multa de diez mil pesetas, y cierre del almacén de pieles de su propiedad por un plazo de tres meses.

A don Eliseo Marjurián de la Viuda, vecino de Burgos, por compra ilegal y tenencia clandestina de cereales, multa de cinco mil pesetas, incautación de cuatrocientos kilos de trigo y cuatrocientos de avena, y cierre del almacén de su pertenencia, sito en la calle Llanza de Añuera número 13 de esta capital, por un plazo de tres meses.

A don Aniceto Alonso Camarero, vecino de Saldaña de Burgos, por no ajustarse a las normas establecidas para la industrialización del cerdo, multa de cinco mil pesetas y cierre de la fábrica de embutidos de su pertenencia, por un plazo de tres meses.

A "Conservera Campofrío S. A." de esta capital, por tenencia clandestina de mantequilla de cerdo, multa de cinco mil pesetas e incautación de doscientos diecisiete kilogramos de mantequilla de cerdo.

A don Aniceto Ruiz López, vecino de Villarcayo, por transporte clandestino de patatas, multa de cuatro mil pesetas e incautación de tres mil seis kilogramos de dicho tubérculo.

A don Aniceto Alonso Camarero, vecino de Honorata del Pinar, por molturación de cuarenta kilos de trigo, cien de harina de trigo y doscientos

P	Harina de naranjas
I	id. de almendras
E	id. de pescado
N	id. de carne
S	id. de huesos
O	id. de hierba
S	Higos secos
S	Cornichón de ostras

"CASA DIEZ"

nariz

LA INSUFICIENCIA RESPIRATORIA POR LA NARIZ puede ocasionar trastornos cardiacos y pulmonares muy desagradables y ello debido, especialmente, al respirar el aire por la boca en lugar de hacerlo por la nariz. El aparato RESPIRATOR, de plata, patentado en España y extranjero, le pondrá a salvo de estos peligros. De venta en BURGOS, DROGUERIA MODERNA, San Juan, 65; Teléfono 1791 y 2468

LOZA Y CRISTAL

Industrias Giménez Cuende, S. A.
Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

EL LOGROÑES SOLO GANO POR 3-0 EN ZATORRE

La Gimnástica del pasado domingo o un equipo de fútbol, que no sabe jugar al fútbol

"Bonito balance! Dos partidos jugados —uno en casa—, cero puntos, cero goles a favor y ocho en contra. La conclusión es definitiva y a nadie puede ocultárselo; no hay conjunto. Estas eran las amargas consideraciones que el domingo se hacían los aficionados. Si, señores, no hay conjunto y lo probable es, que no lo haya en todo este temporada. La finalidad primordial del juego es, principal y exclusivamente, la de dar lugar a pruebas y pruebas que permitan medir el equipo en campañas verdaderas.

A las pruebas ayer efectuadas, seguirán otras y otras. Por consiguiente es casi seguro que lo que resta por jugar se pierda en cabildos y en ensayar allanamientos, pues este es el propósito que anima a los dirigentes del fútbol burgalés. Conformidad, pues, que es muy posible que próximamente se efectúen pruebas; ¡pero que muy interesantes! ¡Comprendido?

IMPACIENCIA Y EXASPERACION.

Llegó tarde el Logroñes. Un pinchazo sufrido por uno de los taxis en que el equipo viajaba verificada el desplazamiento, motivó un gran retraso. A la hora anunciada para comenzar el encuentro no había comparecido aún el conjunto de la capital vecina. La impaciencia cambió en el campo. Impaciencia que contribuyó a acentuar la fina y pertinaz lluvia que entonces caía sobre el campo de Zatorre. El partido, se inició, con media hora de retraso. Y entonces la impaciencia cambió en exasperación. Exasperación muy fundada al contemplar —con cuánto dolor!— la pútrima impresión de juego que dió la Gimnástica. Fallo tras fallo, patadón alocado... No hubo unidad, no existió el más ligero control, ni espíritu ni voluntad... Esta justificada derrota, no?

Podríamos resumir la pugna del siguiente modo: en Zatorre evolucionaron dos conjuntos. Un equipo de fútbol que sabía jugar al fútbol, y otro equipo de fútbol, que no sabía jugar al fútbol. Y el que no supo jugar el nuestro, la Gimnástica de Burgos.

0-0 EN EL MARCADOR O 45 MINUTOS GASTADOS EN FUEGO DE ARTIFICIO

Comenzó el juego dominando la Gimnástica. Esta se lanzó pronto al ataquente modo: en Zatorre evolucionaron dos conjuntos. Un equipo de fútbol que sabía jugar al fútbol, y otro equipo de fútbol, que no sabía jugar al fútbol. Y el que no supo jugar el nuestro, la Gimnástica de Burgos.

EL RELOJ en el partido

533.—Escoge la Gimnástica y sale el Logroñes. Arranca el equipo local y el avance se pierde en última instancia.

536.—Carro, que recibe un pase de Maion, pierde una ocasión magnífica, sólo ante el portero riojano.

538.—Replica el Logroñes con un gran avance. El remate sale alto.

539.—Una gran jugada de la delantera local. Chitta Maion siendo desviada la pelota por Aguilár. Rozando el larguero el exterior sale fuera.

542.—El interior izquierda logroñes lanza un disparo que Cabanas desvia a corner en paracaídas. En corner es lanzado sin consecuencias por salvat.

543.—Saca el primer corner la Gimnástica (Carro).

545.—A Cabanas se le escapa una pelota de las manos y se organiza una muy respetable "melee" ante el marco burgalés.

546.—Basabe cede en corto a Jandro. Este tira fuerte; pero Aguilár despeja a corner. Lo saca Basabe.

548.—Corner Logroñes (Salvat).

549.—Un gran avance de los locales. Maion cede a Carro un balón que este centra. Aguilár remata magníficamente de cabeza.

550.—Aguilár lanza un chut fantástico al que Eguen replica con un monumental despeje. Casa el corner Carro.

555.—Eduardo agarra descomodamente a Aguilár que se le escapa. Estrenaga cumple el su que se se había propuesto.

561.—Corner Logroñes (Uniclla).

La delantera logroñesa realiza unos avances magníficos, en los que los defensores locales han de multiplicarse.

561.—Corner Logroñes (Uniclla).

561.—Termina el primer tiempo. (Falta un minuto para que se cumpla el tiempo reglamentario). Sale la Gimnástica y lanza un corner (Carro).

563.—Un fallo de botran y Maion, al amon. da lugar a que Felipe, que es desplazado hacia la derecha, logre un disparo desde fuera del área. El balón se queda por el masisimo ángulo, resultando intructuosos los esfuerzos de Cabanas.

569.—En un avance gimnástico Basabe se planta solo ante Eguen. A tres metros de este le cede el balón a las manos.

569.—Corner Logroñes (Uniclla). Tres fallos seguidos de los delanteros riojanos evitan que se produzca el segundo gol a su favor.

570.—El segundo gol. Muriillo cede una pelota "atravesada" a Cabanas. Este no puede hacerse con ella y Uniclla, que viene embalsado, remata a la red.

577.—El Logroñes tiene el Santo de cara. Entre un espacio de ocho jugadores entra Jandro y escupes Maion, rebatando los dos veces el balón en Eguen.

582.—El tercero. Cardona, de un tiro enorme, consigue el tercer gol para su bando.

587.—Corner del Logroñes (Uniclla).

589.—Corner del Logroñes (Uniclla).

591.—Cabanas lanza un remate a corner. Lo saca Salvat.

592.—Corner gimnástico (Basabe). Los defensores riojanos no aciertan a despejar y Maion pierde una gran oportunidad de marcar.

595.—Corner Logroñes (Salvat).

596.—El digno colofón de esta aciaga parte. Aguilár escapa solo, burla la salida de Eguen, se dirige hacia el abandonado marco y a dos metros de aquel, tira el balón fuera. ¡El colmo! El público empieza a abandonar el campo. ¡Para qué más!

597.—Corner Gimnástica (Carro).

598.—Basabe remata un centro de cabeza y con Eguen batido, el balón se estrella en el travieso. No hay que negarle suerte tampoco al Logroñes.

Esta se lanzó pronto al ataquente modo: en Zatorre evolucionaron dos conjuntos. Un equipo de fútbol que sabía jugar al fútbol, y otro equipo de fútbol, que no sabía jugar al fútbol. Y el que no supo jugar el nuestro, la Gimnástica de Burgos.

0-0 EN EL MARCADOR O 45 MINUTOS GASTADOS EN FUEGO DE ARTIFICIO

Comenzó el juego dominando la Gimnástica. Esta se lanzó pronto al ataquente modo: en Zatorre evolucionaron dos conjuntos. Un equipo de fútbol que sabía jugar al fútbol, y otro equipo de fútbol, que no sabía jugar al fútbol. Y el que no supo jugar el nuestro, la Gimnástica de Burgos.

Hay un relativo optimismo. Se reconoce la mejor clase del Logroñes; pero se confía aún. Se confía en que Maion se recupere y que la Gimnástica afronte a sus contrarios. Varios pensamientos todos; pero el que levara será lo que nos aguarda.

DESCANSO

Hay un relativo optimismo. Se reconoce la mejor clase del Logroñes; pero se confía aún. Se confía en que Maion se recupere y que la Gimnástica afronte a sus contrarios. Varios pensamientos todos; pero el que levara será lo que nos aguarda.

LA GIMNASTICA, O EL EQUIPO DE FUTBOL QUE NO SABE JUGAR AL FUTBOL

Pues sí, el más total desajustamiento se estuvo gestando en la primera parte y alumbro en la segunda. Que 45 minutos. En ellos, sobre Zatorre, ante la vista de una respetable página de la historia del fútbol burgalés. La Gimnástica dejó de existir como tal. Muriillo, lejos de recuperarse, fracasó aun más; no llegaba a un balón, todos se le iban. La defensa, que no es la que necesitamos, comenzó a dar muestras de visible fatiga por la excesiva labor que ha tenido. Sus despejes quedaban cortos; jamás rebasaban el centro del campo. Batrán naufragada en el embarrado campo. Carmelo, con su peculiar forma de jugar —cortando bien y pasando siempre mal—, es el único que se defendía un poco en la línea media. Los interiores —que parecían más espectadores que actores activos de la contienda— completaban la estructura del más endeble equipo que jamás hemos visto vestir la camiseta gimnástica. Aguilár, presionado por una defensa que le aventajaba en empuerque y picardía, nada hizo tampoco.

En esta coyuntura los riojanos fueron los dueños absolutos del medio campo. Y decimos "MEDIO CAMPO" porque en esta parte únicamente se jugó en el terreno de los locales. Todos los ataques los despejes eran para la media delantera. Esta, perfectamente organizada, se hartó de servir cede a sus delanteros, siempre metidos en la misma puerta albufera. Y así llegó el primer gol marcado de un chutazo desde lejos por Felipe; y el segundo por Uniclla y el corner por Cardona. Tres goles que pudieron haber sido seis. Menos mal que los artilleros riojanos tenían la pólvora algo mojada. Claro, también que tres goles marcados en campo contrario es toda una cifra; pero es que el domingo ejerció por el Logroñes, en el segundo tiempo, fue tan dramático tan inaudito, que hubiera estado justificada la más hermosa goleada para el equipo burgalés.

Y para terminar una sanción importantísima: no impacientes, que el equipo que el domingo jugó no será el que defende en lo futuro los colores burgaleses.

ENSEÑANZAS

Grandes se han derivado de este encuentro. El Logroñes dió un curso de (Pasa a sexta página)

INSPIRE A UN PUESTO MEJOR!

Y lo consiguió fácilmente si está preparado. Estudie CONTABILIDAD en su propia casa por el método CCC

25.000 alumnos en cinco años produman la excelencia de este sistema sensacional y único. Pida hoy mismo nuestro magnífico folleto ilustrado, gratis.

CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

(APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN)

Evocaciones históricas

7 de Mayo de 1594

Renuncia de Felipe II a los Estados de Flandes

Por Juan de EGA

Los Estados de Flandes, ya durante el reinado de Carlos I, pero sobre todo durante el de su hijo Felipe II, representaron para España una carga que no se cerró jamás. Predominó en la desavenencia aquella causa de tipo religioso, que fue la que más encontró la cuestión, a pesar de que existían zonas de creencias perfectamente ortodoxas dentro del catolicismo. Desde la muerte de Carlos I, los motivos de fricción entre las tropas españolas que ocupaban los Estados de Flandes y los naturales del país condujeron por sus señores feudales, fueron muchos y algunos muy importantes. Es decir, se luchó en algunos momentos con verdadero denuedo, unos por conquistar la libertad y las fuerzas mandadas por los generales españoles por sostener en aquellas tierras la soberanía de su Monarca.

Flandes recibió parte de la herencia que recibió Carlos I de Maximiliano. Aunque al morir el Emperador se desajalaron de su Corona los reinos sobre los que reinó su hermano Fernando, Felipe II conservó las tierras flamencas bajo la soberanía de España, pero fueron tantos y tantos los disgustos que le acarretó su pacificación, fueron tantas y tantas las fuerzas que tuvo que realizar para conservar un mínimo de prestigio, que todos los dineros que venían de las Indias se consumieron en la empresa de Flandes. No es que dejara todo lo que en ella se hacía a merced de la espada; también dictó inteligentes leyes y sabios edictos a fin de conservar la personalidad del país, para que nadie pensara que los naturales que se querían seguir las costumbres propias, estableciendo sobre ellas las españolas. Pero nadie se convenció por esta manera suave, y casi siempre tuvo que apelar a los tercios en las ciudades o a bandos de soldados. Claro está, que esto dio origen a que el Rey mantuviera constante preocupación sobre lo que allí ocurría, a por fin, Felipe II no tuvo otro remedio que ceder sus derechos a su hija más querida, la princesa Isabel Clara Eugenia, a la que nombró Señora propia de aquellos Estados, sin que para lo sucesivo pudiera España presentar derecho de retroversión.

El acto de Felipe II representó, desde luego, una merma en los territorios que alcanzaba la soberanía española. Pero el Rey, en este caso, tuvo presente que ya no le era posible, en los posteriores años de su vida, mantener la fuerza necesaria, con el prestigio debido, sobre unas tierras que querían gobernarse por medios suyos sin que fuesen atemperadas a unas leyes dictadas desde Madrid o desde El Escorial. Felipe II, gobernante inteligente, se dio cuenta de ello y declaró libres a los Estados de Flandes.

La Medalla de Oro de la ciudad será impuesta el próximo domingo al Círculo Católico de Obreros

Recientemente, el Ayuntamiento otorgó al Círculo Católico de Obreros, como premio a su ingente labor en el apostolado social y acaudalado burguesismo, la más alta condecoración que la ciudad concede a quienes por sus relevantes servicios se hacen acreedores a tan señalada distinción.

La Medalla de Oro de la ciudad ha sido, pues, merecidamente otorgada al Círculo, y con motivo de tan fausto acontecimiento, la benemérita Institución ha organizado un brillante programa de actos que dieron comienzo ayer y que culminarán el próximo domingo con la imposición de la medalla, prolongándose luego a lo largo de la semana siguiente, con un ciclo de conferencias sociales, una magnífica velada artístico-musical y una gran fiesta deportiva que se celebrará el próximo día 19.

Como decíamos, ayer comenzó a desarrollarse el programa, a base de unos Ejercicios Espirituales para obreros, en dos sesiones, una a las ocho y tres cuartos de la noche, y otra a las once de la mañana, para los obreros que no puedan asistir a aquella.

El amplio templo de los Padres Jesuitas es el más concurrido y el más pedagógico ejercicio que dirige el reverendo P. Florentino del Valle, de "Fomento social", de Madrid, estuvieron presentes los miembros del Consejo de Gobierno y el secretario general del Círculo don José María Godón.

El resto del programa confeccionado por la benemérita Institución social será como sigue:

FIESTA DEL PATROCINIO DE SAN JOSÉ Y DÍA DE LA IMPOSICIÓN DE LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD CONCEDIDA POR EL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Domingo 12.—A las ocho y media de la mañana, en la Iglesia de la Merced, Misas de comunión general, que distribuirá el Excmo. y Rvdo. señor Arzobispo, presidente de honor, nato, del Círculo, Dr. don Luciano Pérez Platero, efectuándose al final la bendición de la nueva bandera del Círculo.

A las diez y media, misa solemne, que celebrará el M. I. señor don Felipe Abad, Canónigo de la Catedral y antiguo consejero de nuestra Institución, y cantará la "Schola Cantorum", acompañada por su orquesta "Santa Cecilia", con sermón a cargo del R. P. Florentino del Valle y asistencia del Excmo. y Rvdo. Arzobispo de la Diócesis. A continuación de la misa, se celebrará la procesión del Patrocinio para trasladar al Círculo Católico de Obreros, según costumbre, la imagen de San José, y después, manifestación cívico-social, en dirección del Ayuntamiento, para asistir a la imposición de la medalla de Oro de la Ciudad.

Diario de Burgos

«España y Portugal son una reserva para el futuro pacífico del Mundo»

Catedráticos lusos exaltan la amistad hispano-portuguesa

Dramática lucha de seis niños contra un enorme lobo

Barcelona.—El parte facultativo de esta mañana sobre el estado de salud del Abad mitrado de Montserrat, indica que el enfermo sigue sin novedad, habiendo pasado la noche tranquilo y que la gravedad va acentuándose poco a poco, por la consunción constante de los medios de reserva. Siguen recibiendo en el monasterio multitud de cartas, telegramas y llamadas telefónicas de toda España, interesándose por la salud del ilustre enfermo.—Cifra.

CRUZ DE TÉRMINO MONUMENTAL

Barcelona.—El obispo de la diócesis ha bendecido la Cruz de Término, monumental que, a fin de presidir la vida de Barcelona, ha sido levantada por la Acción Católica en el cruce que forman la carretera de Pedrabies y la calle de la Victoria. En la iglesia de San José se formó una procesión que, presidida por la imagen del Crucificado se ha dirigido al lugar donde se levanta la Cruz de Término. Al acto han asistido millares de barceloneses, presididos por las autoridades y jerarquías de la Acción Católica. Revestido de pontifical, el prelado bendijo el monumento y, seguidamente, los representantes de la Acción Católica hicieron entrega de la Cruz de Término al Ayuntamiento de la ciudad. Se pronunciaron algunos discursos. El acto terminó con una ofrenda de flores al pie de la Cruz.—Cifra.

CAATEDRÁTICOS PORTUGUESES EN GALICIA

Santiago de Compostela.—Los catedráticos de la Facultad de Derecho de la Universidad de Coimbra, doctores Palea Dos Santos, Martín Moreira y Gabriel Moncada, acompañados del Rector y varios profesores de la Universidad, visitaron la escuela naval militar de Marín.

Los hombres de ciencia portugueses y compostelanos recorrieron detenidamente las dependencias de la escuela y después fueron "obsequiados con un almuerzo en el que hicieron uso de la palabra el director de la Escuela y el señor Moncada, los cuales se expresaron en términos patrióticos y de gran amistad entre España y Portugal, diciendo que estos dos países son una reserva, por su sentido universal, para el futuro pacífico del Mundo.—Cifra.

UN LOBO ATACA A UN GRUPO DE NIÑOS, CAUSANDO LA MUERTE A UNO DE ELLOS

León.—En un lugar conocido por La Liana, del término de San Miguel de las Dueñas, un lobo de grandes proporciones atacó a un grupo de seis niños, de ocho a doce años de edad, resultó muerto a consecuencia de las

graves heridas recibidas el pequeño Luis Rodríguez López, de 10 años y con heridas de menor importancia algunos de los otros muchachos. Los niños sostuvieron con el animal una lenta lucha, logrando el lobo arrebatarse con sus garras al pequeño Luis, a quien arrastró más de 20 metros, silenciosamente, por los vestantes de un matorral. Cuando ya se dirigían al pueblo y creían que estaban fuera de peligro, el animal se acordó otra vez y volvió a apoderarse del pequeño Luis a quien arrastró a unos sembrados, causando tan graves heridas que, cuando varios vecinos de San Miguel acudieron en su ayuda, lo encontraron ya cadáver.—Cifra.

CLAUSURA DEL SEGUNDO CONSEJO DE SECRETARIOS TÉCNICOS SINDICALES

Madrid.—En el salón de actos de la delegación nacional de Sindicatos se ha celebrado un acto íntimo al que han asistido todos los secretarios técnicos que ayer clausuraron su segundo Consejo. Fueron entregados unos pergaminos de adhesión al delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio y el secretario nacional de dicho organismo, señor Norte. Poco después los secretarios técnicos salieron en autobús para El Escorial donde depositaron una corona de flores en la tumba de José Antonio.—Cifra.

España y el Mundo

Todos estos factores, junto con el ejemplo del triunfo popular de Perón en la Argentina, aconsejan al Caudillo establecer pronto su régimen sobre una base democrática electoral. Los observadores extranjeros en España piensan que Franco puede obtener mayoría en un referéndum. El Caudillo continúa el período de observación de la evolución de las elecciones en Francia y en Italia, para utilizar sus resultados en beneficio propio. Si en ambos países el avance comunista progresara, Franco se presentaría como el último reducto de Europa contra el comunismo. Por el contrario, si la marea comunista en Francia e Italia retrocediera, Franco se proclamará ante los españoles como el más decidido paladín de la reacción anticomunista en Europa.—Efe.

NUOVA REUNIÓN DEL SUBCOMITÉ

Nueva York.—El subcomité del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para la "cuestión española" se ha reunido esta tarde en sesión secreta para examinar los documentos que le han sido sometidos hasta la fecha. Se informa que la delegación británica ha sometido un memorandum de información militar, obtenida de observadores británicos, diplomáticos y militares en España. Se pone de relieve que este memorandum no contiene noticia alguna de las pretendidas fábricas españolas en las que se hacían investigaciones sobre la bomba atómica.—Efe.

EL SUBCOMITÉ ENCARGADO DE INVESTIGAR EL CASO DE ESPAÑA RECIBIRÁ INFORMACIÓN DE CUALQUIER FUENTE

Nueva York.—Se informa que el subcomité designado por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para investigar el llamado "caso de España" no podrá presentar un informe de su cometido antes del plazo final del 31 de corriente.

El subcomité ha anunciado que está dispuesto a recibir información de cualquier fuente.—Efe.

LA PRESIÓN INTERNACIONAL CONTRA EL RÉGIMEN DE FRANCO HA PORTALECIDO LA POSICIÓN INTERIOR DE ESTE

Nueva York.—La revista "News Week", en su número de esta semana, reconoce que la presión internacional contra el régimen de Franco, ha fortalecido la posición interior de éste, ya que el pueblo español se ha unido a él ante el peligro comunista. Los monárquicos y republicanos españoles—agrega—se muestran también cansados de oír frases vacías por cuenta de los Estados Unidos e Inglaterra. La Providencia—prosigue—se jugará también al lado del Caudillo y las recientes copiosas lluvias sobre la campiña española prometen una gran cosecha, alejando a este país del peligro del hambre que azota al resto de Europa.

Curso de capacitación para instructores elementales del Frente de Juventudes

Madrid.—Siendo imprescindible para tomar parte en el próximo concurso de traslado del Magisterio la posesión del título de instructor elemental del Frente de Juventudes, se han comenzado a celebrar en los centros de enseñanza, a cargo de la Jefatura Central de Enseñanza, con la conformidad del director general de Primera Enseñanza, ha dictado una orden circular por la que el curso de capacitación del Frente de Juventudes se realizará del 10 al 30 del corriente mes de Mayo, en Madrid, Salamanca, Valladolid, Oviedo, La Coruña, Sevilla, Granada, Murcia, Valencia, Barcelona, Zaragoza y Santa Cruz de Tenerife, quedando de esta manera modificada la fecha de celebración de este curso y no verificándose, por lo tanto, del 1 al 20 del próximo mes de Julio. Los alumnos aprobados realizarán las prácticas excepcionalmente, sólo en los meses de Junio y Julio, para que se les pueda entender el título de instructores antes del concurso. Para realizar este curso podrán acudir a cualquiera de las Delegaciones provinciales mencionadas haciendo su presentación el día 10 y recibiendo previamente una lista.

Triunfo de los conservadores en las elecciones presidenciales colombianas

Ospina Pérez, elegido para la suprema magistratura

Bogotá.—Los conservadores llevan ventaja en el escrutinio de las elecciones presidenciales colombianas. Los primeros resultados arrojan las siguientes cifras:

Candidato conservador, Mariano Ospina Pérez, 226.663; candidato liberal, Jorge Eliecer Gaitán, 188.841; Turbay, 182.159.

El directorio nacional conservador, ha declarado al corresponsal de la Unid Ted Preg que "es segura la victoria de Ospina, quien va venciendo en la mayoría de los departamentos"—Efe.

SE ACRECIENTA LA VENTAJA CONSERVADORA

Bogotá.—Según las últimas cifras oficiales, aunque no definitivas, relativas a las elecciones presidenciales colombianas, los votos obtenidos por los candidatos, son:

Candidato conservador, Mariano Ospina Pérez, 447.852 votos; Candidato liberal, Gabriel Turbay, 334.110; candidato liberal, Jorge Eliecer Gaitán, 238.211. El partido liberal presenta dos candidatos que han presentado los conservadores a una elección presidencial, en los últimos 61 años.

Los primeros resultados del escrutinio daban un resultado a favor de Gaitán, pero poco después de medianoche el triunfo comenzó a dibujarse hacia Ospina, que en poco tiempo aumentó considerablemente su ventaja.

El triunfo de los conservadores es mucho más significativo por cuanto que han ganado también en el departamento de Cúcuta, baluarte liberal, por una diferencia de 3.600 votos.

OSPINA PÉREZ ELEGIDO PRESIDENTE DE COLOMBIA

Bogotá.—Mariano Ospina Pérez, candidato de la Unión Nacional, ha sido elegido presidente de Colombia para el período comprendido entre el 8 de Julio de 1946 y el 8 de Julio de 1950, en las elecciones verificadas ayer, y que según todos los partidos, fueron unos comicios democráticos modelo. Ospina

es ingeniero y políticamente conservador.

Los datos electorales, todavía incompletos, le dan una mayoría aproximada de cien mil votos sobre Gabriel Turbay y de 150.000 sobre Jorge Eliecer Gaitán. Faltan los escrutinios de unos 200 municipios, principalmente de los departamentos de Nariño, Cauca y Antioquia, tradicionalmente conservadores, por lo que se cree generalmente que la mayoría de Ospina no disminuirá.

La división de los liberales al votar fue causa de que Ospina triunfara en departamentos de tradición liberal como son Tolima y Valle.—Efe.

Viena.—Las fachadas de los edificios de Bolzano, al Sur del Tirolo, han aparecido llenas de carteles en los que se leía "Vuelta a Austria o huelga de hambre".—Efe.

Todos los árabes de Palestina declararán la huelga general el próximo viernes, día 10

Una manifestación de mujeres en Jerusalén

Jerusalén.—Todos los árabes del Oriente medio declararán la huelga general el próximo viernes día 10, para protestar por el informe adoptado por la comisión angloamericana para Palestina. Se espera que hasta los aldeanos de las más pequeñas localidades árabes se trasladan a las ciudades para sumarse a las manifestaciones.—Efe.

MANIFESTACION DE MUJERES

Jerusalén.—Trescientas mujeres árabes desfilaron por las tortuosas calles de la ciudad vieja, llegando hasta la mezquita de Omar. Daban gritos en favor de una Palestina árabe.—Efe.

Probablemente Inglaterra no podrá en vigor las recomendaciones de la Comisión.

Gran Bretaña no podrá en vigor las recomendaciones hechas por la comisión angloamericana en relación con Palestina, a no ser que los Estados Unidos accedieran a prestar su ayuda económica y militar, según se informa en los círculos diplomáticos londinenses. Por otra parte, informes procedentes de Washington indican que los Estados Unidos se muestran también reacios para tomar una decisión.—Efe.

Cuartel general británico en Alemania.—Veinte mil jóvenes alemanes se congregaron el domingo en Essen, celebrando la reunión juvenil más importante de la postguerra. Se trata de los miembros de las organizaciones juveniles católicas que por primera vez se han reunido desde que terminó la guerra. El cardenal Frings les dirigió la palabra, subrayando, entre otras cosas: "Si realizáis la unión en Cristo, no tendréis que desear el destino del Mundo ni del de Alemania.—Efe.

Las cifras incluían a los que habían obtenido la nacionalidad española por mediación de Franco, y Mac Neil contestó que haría las averiguaciones oportunas.—Efe.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

PELOTA

ERQUICIA perdió frente a Díaz y Echenique

Tres partidos sin historia jugados ante poco público

La inseguridad del tiempo restó concurrencia al festival pelotístico del pasado domingo en la Residencia provincial. Y, ante poco público, se desarrollaron los tres partidos celebrados. Muy interesantes parecían sobre el papel, pero fáciles, indudablemente, resultado en la cancha.

El de más emoción fue el ventilado por Erquicia contra Díaz y Echenique, porque la brillantez del juego de nuestro "campeón" se mantuvo magistralmente hasta más allá de la mitad del encuentro y hubo jugadas muy bonitas, que provocaron grandes aplausos. Pero Erquicia, luego, se encontró realmente agotado y de ese agotamiento se aprovecharon sus contrarios para apartarse del triunfo. Hágase constar que, sin embargo, éste, en ningún momento apareció como fácil presa, que Erquicia consiguió mantener nivelado el partido hasta el tanto 16, 30. Pero Erquicia, luego, se encontró igualmente nuevamente a 16, a pesar de su agotamiento. Logró el campeón elevar su casilla a 18, pero ya la pareja enemiga tenía 21 y forzó la victoria con relativa facilidad. Una pena que Erquicia se agotara en la forma indicada. Porque, aun teniendo dos enemigos en frente, es capaz de mucho mejor resultado.

Y, tras ese número de fuerza, lo demás fue secundario.

Ansua y Neva se deshicieron de Ibañeta e Irribarren, dejando a éstos en 15 tantos y los neófitos Ortiz y Valdazo, con neto superioridad sobre Rodríguez y Gutiérrez, ganaron el partido dejando a éstos tan sólo en ocho tantos.

En fin, a esperar el próximo domingo que Erquicia consiga mantener la dominancia para el campeonato nacional, en que Burgos tan brillantemente viene actuando.

ALINEACIONES

G. de Burgos: Cabeñas; José Luis Conde; Carmelo Murillo; Botrán; Carrero; Mañón; Aguilera; Jandro y Basabe.

D. Logroñés: Eguren; Eruñaga; Ormaiztegui; Vallejo; Murrieta; Arredondo; Salva; Lasaola; Felipe; Cardona; Urdilla.

Dirigió el encuentro el Sr. ARQUERO

DECLARACIONES DE MAC NEIL EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El subsecretario de Asuntos Exteriores británico, Mac Neil, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno espera llegar en breve a un acuerdo respecto a la cuestión de los créditos alemanes en España.

En respuesta a una pregunta, manifestó que la mayor parte de los créditos alemanes oficiales y semioficiales han sido ya entregados a las gestiones aliadas interesadas, pero queda aún por terminar esta transfe-

Cada día una cosa curiosa

Las bodas de Camacho en versión "hispano portuguesa"

Lisboa.—En Seixas do Minho se celebró una boda que ha sido muy comentada en toda la región. Fue servido un banquete al que asistieron doscientos cincuenta invitados, que consumieron una ternera, un salmón de diez kilos, setenta grandes merluzas de Vigo, diez y seis pavos, setenta gallinas y gallinas, noventa botellas de vino de Oporto, cincuenta de Champaña, treinta de licor y un barril de quinientos litros de vino de la Rioja. Los novios eran Apolonia Rosa Correia, de 18 años de edad, y Alfredo Lago, pertenecientes ambos a familias conocidas de Portugal y España.

Los datos electorales, todavía incompletos, le dan una mayoría aproximada de cien mil votos sobre Gabriel Turbay y de 150.000 sobre Jorge Eliecer Gaitán. Faltan los escrutinios de unos 200 municipios, principalmente de los departamentos de Nariño, Cauca y Antioquia, tradicionalmente conservadores, por lo que se cree generalmente que la mayoría de Ospina no disminuirá.

Todos los árabes de Palestina declararán la huelga general el próximo viernes, día 10

Una manifestación de mujeres en Jerusalén

Jerusalén.—Todos los árabes del Oriente medio declararán la huelga general el próximo viernes día 10, para protestar por el informe adoptado por la comisión angloamericana para Palestina. Se espera que hasta los aldeanos de las más pequeñas localidades árabes se trasladan a las ciudades para sumarse a las manifestaciones.—Efe.

MANIFESTACION DE MUJERES

Jerusalén.—Trescientas mujeres árabes desfilaron por las tortuosas calles de la ciudad vieja, llegando hasta la mezquita de Omar. Daban gritos en favor de una Palestina árabe.—Efe.

Probablemente Inglaterra no podrá en vigor las recomendaciones de la Comisión.

Gran Bretaña no podrá en vigor las recomendaciones hechas por la comisión angloamericana en relación con Palestina, a no ser que los Estados Unidos accedieran a prestar su ayuda económica y militar, según se informa en los círculos diplomáticos londinenses. Por otra parte, informes procedentes de Washington indican que los Estados Unidos se muestran también reacios para tomar una decisión.—Efe.

Cuartel general británico en Alemania.—Veinte mil jóvenes alemanes se congregaron el domingo en Essen, celebrando la reunión juvenil más importante de la postguerra. Se trata de los miembros de las organizaciones juveniles católicas que por primera vez se han reunido desde que terminó la guerra. El cardenal Frings les dirigió la palabra, subrayando, entre otras cosas: "Si realizáis la unión en Cristo, no tendréis que desear el destino del Mundo ni del de Alemania.—Efe.

Las cifras incluían a los que habían obtenido la nacionalidad española por mediación de Franco, y Mac Neil contestó que haría las averiguaciones oportunas.—Efe.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

PELOTA

ERQUICIA perdió frente a Díaz y Echenique

Tres partidos sin historia jugados ante poco público

La inseguridad del tiempo restó concurrencia al festival pelotístico del pasado domingo en la Residencia provincial. Y, ante poco público, se desarrollaron los tres partidos celebrados. Muy interesantes parecían sobre el papel, pero fáciles, indudablemente, resultado en la cancha.

El de más emoción fue el ventilado por Erquicia contra Díaz y Echenique, porque la brillantez del juego de nuestro "campeón" se mantuvo magistralmente hasta más allá de la mitad del encuentro y hubo jugadas muy bonitas, que provocaron grandes aplausos. Pero Erquicia, luego, se encontró realmente agotado y de ese agotamiento se aprovecharon sus contrarios para apartarse del triunfo. Hágase constar que, sin embargo, éste, en ningún momento apareció como fácil presa, que Erquicia consiguió mantener nivelado el partido hasta el tanto 16, 30. Pero Erquicia, luego, se encontró igualmente nuevamente a 16, a pesar de su agotamiento. Logró el campeón elevar su casilla a 18, pero ya la pareja enemiga tenía 21 y forzó la victoria con relativa facilidad. Una pena que Erquicia se agotara en la forma indicada. Porque, aun teniendo dos enemigos en frente, es capaz de mucho mejor resultado.

Y, tras ese número de fuerza, lo demás fue secundario.

Ansua y Neva se deshicieron de Ibañeta e Irribarren, dejando a éstos en 15 tantos y los neófitos Ortiz y Valdazo, con neto superioridad sobre Rodríguez y Gutiérrez, ganaron el partido dejando a éstos tan sólo en ocho tantos.

En fin, a esperar el próximo domingo que Erquicia consiga mantener la dominancia para el campeonato nacional, en que Burgos tan brillantemente viene actuando.

ALINEACIONES

G. de Burgos: Cabeñas; José Luis Conde; Carmelo Murillo; Botrán; Carrero; Mañón; Aguilera; Jandro y Basabe.

D. Logroñés: Eguren; Eruñaga; Ormaiztegui; Vallejo; Murrieta; Arredondo; Salva; Lasaola; Felipe; Cardona; Urdilla.

Dirigió el encuentro el Sr. ARQUERO

DECLARACIONES DE MAC NEIL EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El subsecretario de Asuntos Exteriores británico, Mac Neil, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno espera llegar en breve a un acuerdo respecto a la cuestión de los créditos alemanes en España.

En respuesta a una pregunta, manifestó que la mayor parte de los créditos alemanes oficiales y semioficiales han sido ya entregados a las gestiones aliadas interesadas, pero queda aún por terminar esta transfe-